

Sección de noticias.

NACIONALES.

Vigo 29. A las siete y media de la mañana de hoy ha fondeado en este puerto el vapor *Ter*, procedente de las Antillas, en diez y seis días de navegación, trae a su bordo la correspondencia pública y de oficio de las mismas. No ocurre novedad particular en Puerto Rico ni en Cuba.

Ha sido nombrado jefe de estudio mayor del ejército de Cuba, el brigadier del expresado cuerpo, señor Primo de Rivera; y promovido a coronel a propuesta del general Serrano, el teniente coronel, jefe del negociado de Justicia de la dirección de Infantería, don Antonio Castellano.

Ha sido nombrados senadores, además de los señores que dijimos en uno de nuestros números, el marqués de Valdeflores; el señor Torices, alcalde de la Habana; el señor Samá, vocal de la junta de Fomento de la Habana; el señor marqués del Rebledo.

En la mañana del 29 tuvo lugar en la playa de los Carabaechales a presencia del ministro de la Guerra y de un gran número de jefes militares la prueba de doce cañones rayados. El éxito de este ensayo ha sido tan lisonjero como se esperaba, tanto en el alcance como en la puntería. Se han hecho disparos con obuses de ochenta y cañones lisos de veinte y cuatro, los cuales no han alcanzado ni con mucho a igualar los cortos disparos de los pequeños cañones rayados de montaña, que han torcido el blanco a 3,500 metros de distancia.

A las cuatro y media de la tarde, dice un periódico del 29, se ha reunido la subcomisión del congreso, encargada del examen del presupuesto del ministerio de la Gobernación con objeto de ocuparse de su contenido; y sabemos que todas las demás subcomisiones trabajan con igual eficacia, a fin de dejar corrientes cuantos antes los respectivos presupuestos, de cuyo estudio se hallan encargadas

Por el ministerio de Marina se ha dispuesto el que todos los alumnos del colegio naval que se hallen cursando el semestre de navegación puedan examinarse, si están aptos para ello, en los primeros días de octubre.

Ha aquí la lista de los diferentes objetos que la inagotable munificencia de nuestra Soberanía, se ha servido enviar a Granada, para que sean rifados a beneficio de los establecimientos piadosos de dicha Capital. Un par de floreros con zócalos dorados. Otro id. de figuras. Un par de indios grandes de bronce. Un par de floreros de cristal. Un galgo de Biscuit de china. Un par de copas de cristal cuajado. Un juego de tocador de cristal cuajado. Un par de candelabros de china. Un súmidero de china. Un estuche con una docena de cubiertos. Un par de jarrones de china. Un porta cigarrillos de bronce. Un reloj y un par de candelabros de bronce dorado. Un par de floreros de china y bronce

dorados. Una caja de bronce y china. Un estuche con pulseras de oro fino con pedrería. Tan frecuentes y generosos rasgos de la bondad de S. M. exceden a toda ponderación y no necesitan elogio alguno para ser apreciados en lo que valen y merecen.

Leemos en un Diario de Málaga lo siguiente.

Hoy es en Málaga objeto de todas las conversaciones un suceso recientemente ocurrido, y que ha llamado la atención pública sobremanera por la alta digna y elevada lección de moralidad y noble ejemplo que encierra. Una señora bastante joven y hermosa, vino a esta ciudad hace pocos días con dos niñas y su esposo, este enfermo de gravedad, y víctima de una dolencia por cierto de las más agudas y desesperanzadoras: el objeto de este viaje era siquiera prolongar la vida al paciente, con un alivio temporal, ya que las esperanzas no podían ser más consoladoras. Con efecto, pasan en esta ciudad algunas semanas, agotan sus recursos en asistencia y medicinas, y llega el caso de que la dignísima esposa lo había empeñado todo, sin que la quedase absolutamente prendo, objeto ni elemento de subsistencia; en este estado, y discurriendo desoladamente en medio para allegarse algún pequeño recurso, antes de apelar a la caridad pública, aun en un pueblo desconocido, se le ocurrió uno que solamente una mujer honrada y santa puede quizás discurrir en tan fatales momentos; presentase en una peluquería conocida y dícese al maestro que va a vender su cabello, que era hermoso, según dicen; la perspicacia del dueño comprendió al instante la situación de esta aventurada y se niega a ellos, ostenciendo un napoleón para que socorriera su desgracia; ella lo rehusa y se entabla entre ambos una cuestión pertinaz, en la cual siguieron rehusando, una tomar el dinero, y otro cortar el cabello; por último, se despide la señora a quien siguió el maestro para ver su determinación; y observando que entra en otra peluquería y que su resolución era irrevocable, le detuvo e hizo volver a su tienda, donde se consumó el más grande sacrificio de la mujer, cual es el de quedarse sin cabello, y donde recibió por el ochenta reales. El hecho, espaciado al momento por la ciudad ha sido objeto de honrosísimos comentarios: la municipalidad ha tomado parte en el asunto; y esta y las sociedades benéficas se han apresurado a arrojar bajo su protección a esa desventurada y buena familia que tan inoculado sabe conservar su honor, aun en medio de los más desgraderos infortunios. Cuando a través de las miserias que continuamente presenciamos y de la inmoralidad fecunda que brota de la scandalosa humanidad, vemos uno de estos rasgos de sublime abnegación, nuestro corazón se ensancha y fortifica, al comprender que no todo en el mundo es mengua y balón y prebijo, ni todo vicio infame, ni todo tráfico indigno y vergonzoso; todavía hay corazones puros, almas santas, que teniendo una juventud y una belleza a su disposición, y delante una sociedad tan

venal y corrompida, saben levantar-se sobre su conciencia, antes que quemar su fe y su fidelidad conjugal, en aras de la escasez ó del hambre. No hallamos palabras suficientes, para encomiar como se debe, tan gloriosa conducta.

ESTRANGERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes.

Túnez 23. El Bey ha muerto ayer. Su sucesor Sidi-Sadok ha tomado posesión del gobierno, después de jurar la Constitución dada por su predecesor. Reina el mayor orden en la regencia.

Zurich 23. Siguen las conferencias un día entre franceses y austriacos y otro entre sardos y franceses. Aún no ha llegado el príncipe Napoleón que viaja por el Oberland.

Marsella 27. Las tropas francesas se concentran en Nemours (Argelia); porque los marroquíes, después de haber atacado las ciudades de Lella-Myternia ó Nedrowna, incendiado el establecimiento de minas francesas, se retiraron. Las autoridades militares continúan tomando medidas prontas y energicas, y una fuerte división debe pasar en breve la frontera para apoderarse de la ciudad de Ouchda y castigar los atentados de semejantes bandidos.

Londres 27. Se asegura que el ministro anglo americano ha salido ya de Pekia. El gobernador chino de Canton dijo a los comerciantes europeos, que el emperador no se niega a recibir embajadas que no vayan con aparato hostil, y que del desastre de Pei-ho solo son responsables los franceses e ingleses, que intentaron penetrar a viva fuerza, que por eso fueron rechazados como lo serán siempre que vuelvan del mismo modo.

Copenhague 27. En la apertura del Consejo del reino ha dicho el presidente que el gobierno se decidió a abolir la constitución en lo concerniente a los Ducados de Holstein y Lawemburgo por verse obligado, aunque sin reconocer la competencia de la Dieta, a intervenir con tropas federales. Una revolución ha derribado al presidente de la república de Costa Rica. Sorprendido en su cama fué embarcado para Guatemala, donde acababa de llegar.

Del Correo Autógrafo.

Marsella 28. Los moros han incendiado algunos establecimientos de la Argelia francesa. Numerosas tropas se dirigen a la frontera para castigar los atentados cometidos por los marroquíes.

Ha fallecido el Bey de Túnez el septimo sucesor se ha encargado del gobierno, y reina el orden más completo. Estas noticias no traen más detalles.

París 28. Los buques destinados a la expedición contra China se hallan dispuestos a hacerse a la vela en el Puerto de Pekin. Ya se ha desmentido oficial los rumores circulados por Europa sobre deseos de formar un Reino en Etruria en la Italia central para un miembro de la familia. Los comisionados de las Legaciones y de los Ducados esperan aquí el regreso del Emperador.

De Roma escriben con fecha 17, que la salud del Santo Padre es ya bas-

tante buena para que le haya sido posible seguir dando sus acostumbradas audiencias. Hace algunos días que por esta causa la influencia de visitas al Vaticano, es muy considerable. Obispos, sacerdotes fieles, han acudido a porfiar de todos los puntos del globo para dar un público testimonio de su adhesión a la Santa Sede, esforzándose por consolar al Santo Padre de lo que le hacen sufrir las oscilaciones de la política.

Según vemos en las noticias de Turquía del 14, la guarnición de Constantinopla consta de 10,000 hombres. El gobierno otomano ha enviado tropas a Candia que se han embarcado al efecto en dos fragatas.

Asegúrase que el dia 20 era ya conocida en Roma por el cuerpo diplomático extranjero la protesta de la Santa Sede contra el voto de la Asamblea de Bolonia.

Según escriben de Florencia debemos creer que han comenzado las disidencias entre los individuos que componen el gobierno provisional toscano y aun entre el ducado con el Piemonte. Algunos ministros se han opuesto a la liga ofensiva y defensiva con las Negociaciones, no queriendo comprometer con ella los intereses de la revolución toscana. Otros no se han prestado todo lo fácilmente que se esperaba a nombrar un regente en nombre de Victor Manuel y a proclamar en la Toscana la constitución del Piemonte. El nombramiento de teniente general a favor de Garibaldi ha tenido por objeto satisfacer el resentimiento que abrigaba, a pesar de su desinteresado patriotismo, por el mando general de las tropas conferido a Fanti que es además una especie de ministro de la Guerra con cuatro subsecretarios en la Italia Central. A Fanti y Cipriani, que mandan como dictadores en Parma, Módena y Bolonia, a pesar de las grandes pruebas de simpatía que han dado al Piemonte, se le supone trabajando hoy en favor de la creación de un reino de la Italia central para el príncipe Napoleón, convencidos de que la Europa ni el Austria nunca consentirían un colosal engrandecimiento del Piemonte.

Asegúrase que el gabinete de S. Petersburgo ha hecho como el de Madrid observaciones favorables a los derechos de la duquesa de Parma y se espera que la reina de Inglaterra no abandone esta causa a pesar del lenguaje de la prensa inglesa.

La mayor parte de la escuadra sarada ha partido para Túnez. Lleva presentes para aquel bey, que acaba de enviar ricos regalos a Victor Manuel. Es posible vaya después a las costas de Marruecos y de España.

El Correo del Domingo publica la declaración hecha por el embajador turco acerca de la elección del príncipe Couza en la sesión celebrada en París el dia 6 de este mes por los plenipotenciarios de las siete potencias signatarias del tratado de París. Reconoce la Puerta solemnemente por esta vez la doble elección del Coronel Couza. A la muerte de este elegirán cada uno de los Principados un Hospodar. El Coronel Couza sostendrá administraciones distintas en ambos Principados.

